



Абхазский коллектив Сухумского государственного драматического театра открыл свой новый сезон героической драмой III. Пачалиа «Бессмертные». Это произведение повествует о бессмертном полвиге славного сына абхазского народа. Героя Советского Союза Владимира Харазиа и его боевых друзей в суровые годы Великой Отечественной войны.

В основу пьесы легли подличные Факты на жизни Владимира Харазиа, по в нее внесен и ряд художественных домыслов. Драматург ставил перез собой зазачу - соззать эпическое полотно о герое, о котором народ слагает песня, образ которого живет в стихах, увековечен в бронзе. Пьеса рождалась в тесном контакте звтора с театром, с учетом актерских и постановочных возможностей.

Забегая вперед, скажем, что в целом пьеса удачно воплошена на сцене. В первую очереть важно то, что Влажинр Харазиа предстает перед нами как собирательный образ, вобравший в себя лучшие черты вояна победоносной Советской Армии, Оригинально задуманы и интересно осуществлены на спене эпизоды в штабе гитлеровцев. Здесь авторам найдены захватывающие јетали для развития действия. Это - эпизоды пленения Харазиа, его непоколебимая тверлость в фацистском вастенке, внезапная и настораживающая встреча с немецкой перевозчицей, в которой он чанает свою аюбимую тевушку Ларису Гришко, Они удачно вплетены в канву пьесы и глубоко волнуют зрителей. Заже небольшой на влизоз — встреча и кабинете капитана Шульпа безымянных матери (заслуженная артистив Грузинской ССР В Тбар) и точери (заслуженная артистка Грузинской ССР М. Пачална), истязаемых фашистами, говорит о нобычайной стойко-

сти и воле советских людей. Все эти эпизоды глубоко врезаются в пачять.

Менее удачны сцены в блийдаже советских солдат. Правда, и здесь есть удачные места, например, эпиводы, связанные с санитаркой Таней Жуковой (народная артистка Грузинской ССР А. Аргун-Коноmer)

Малосценична вторая картинаразведка. Ее можно было бы опустить, тем более, что сразу же, в вачале следующей третьей картины со слев старшего лейтенантя Гончарова и полковника Морозова ны узнаем о всех подробностях происшезшего. На наш вагляя, грешит некоторыми длиннотами и однообразнем первая картина, что несколько снижает динамику дей-

Присутствие в пьесе Ведущего само по себе не вывывает возражений. тем более, что артист Н. Камкиа с большим темпераментом и страстностью приизносит его минологи. Но дело в том, что все значение Велушего в пьесе Пачалия сведено лишь к комментированию событий, которые и без того видит на сцене аритель. Поктому уже на премьере спектакля было заметно. что Велущий не только не являет ся связующим звеном событий и не помоглет зрителям в глубоком восприятии происходящего на сцене. но порой чешает этому. В последних спектаклях автор и театр учли игодоном иляже онапеден и оте Велушего, что пошло лишь на пользу пьесе.

Кроме всего этого, в чьесе есть -סו שבהקחה מדה - אדהבע ложительных героев. Вечно будут жить в сертпах дюдей имена гех. кто отдал жизнь за счастье Родины, Вот они с нами пидом: Маля Волков (Н. Ажения) Махаил Назаров (народный артист Абхазской

АССР Д. Миква-биа), Николай Ковалев (Ч. Дже-

ниа), Вахтанг Абашилае (Н. Царгуш), Дзантимир То- тию авторского в режиссерского каев (М. Зухба)... Среди бессмертпых и абхазец Влазимир Харавиа, которого играет автор пьесы нарозный артист Грузинской ССР Ш. Пачалия. Артист не стремился в портретному сходству, а создал обобщающий образ мужественного советского воина.

Убедительны в роли советской разведчицы Ларисы Гришко молодые артистки Э. Когониа и М. Коба-THA

А вот некоторые отрицательные образы в спектакле решены неудачно. Карикатурно выглялят неменсолдаты (Н. Гвагвалиа и В. Гунба). У молодого артиста А Коптава есть возможностя для создания полноценного образа поварного врага Шульна — драматургический материал повволяет ему это, но актер не нашел ключа к трактовке образа. Не в выкриках неврастеника пе в злобном выражения янца и поминутном опрокилывании в глотку рюжки спиртвого должив выражаться ввериная сущность Шульца. Артисту следует поискать иные, не столь примелькавшиеся краски. Узачно оттеняет зарактер своега персонажа артист С. Саканна (доктор Ментман). Спокойно, с циничной улыбкой как бы зангрывая. говорит этот «деятель медицины», человеконенавистник о голове советской пнонерки которую он зобивается преподнести в дар одному музею.

Режиссер-постановшик спектакля народный артист Грузинской ССР А. Агрба вместе с творческим коллективом создал интересный спектакаь. Хорошо решены многие

НО ЖИВ

сцены (в кабинете Шульца, в карпере и другие). Полному раскры-

замысла помогает очень удачное оформление спектакля хуложинком И. Шенгелая.

Репертуар театра пополнился хорошим произведением о нашем замечательном современнике. мается, однако, что коллектив абхазской драмы, с любовью готовивший этот спектакль, продолжит творческую работу няя нич-

А. ДАНЕЛЬЯН.

На снижке: сцена из спектакля.